

不算不知道一算吓一跳

# 一年粮损10亿斤够全市吃半年

本报10月16日讯(记者 徐良 通讯员 刘汝星 耿希岭) 10月16日是世界粮食日,德州市粮食局在经济技术开发区袁桥社区开展“爱粮节粮暨放心粮油进社区进家庭”活动。记者了解到,德州市一年损失10亿斤粮食够全市人民吃半年。

今年全国爱粮节粮宣传周的主题是“节约一粒粮,我

们在行动”。16日,德州市粮食局工作人员向社区居民发放节粮宣传画和宣传彩页2000余份,现场展示放心粮油产品,讲解粮油产品鉴别、储存知识和“节粮小窍门”。另外,为社区10个困难家庭赠送大米、面粉和食用油,并为社区60岁以上老人赠送面条。

据工作人员介绍,德州市

年产粮量在800万吨以上,粮食损失率为6%。2013年夏粮产量422万吨,秋粮产量410万吨。储存方法不当水分过度流失、鼠害,运输途中撒落,加工过程中过度细化产生损耗,这些都是粮食损失的原因,较难避免。以2013年总产出832万吨为例,德州市粮食损失达10亿斤,再加上人们的挥霍浪费,粮食损失数

量难以估算。

“按月人均口粮30斤计算,德州有560万人口,每月吃掉1.68亿斤粮食,而每年流失的10亿斤粮食数量能够全市人民吃半年。”工作人员说,一粥一饭,来之不易,爱粮节粮,人人有责,每个家庭都要科学用粮,粗细搭配、注重营养、健康饮食,养成节粮爱粮的良好习惯和良好风尚。

## 非居民天然气 价格上调

本报10月16日讯(记者 徐良)

16日,记者从德州市物价局获悉,非居民天然气和工业用天然气价格上调。

根据相关规定,德价发【2014】166号文件对中燃城市燃气发展有限公司天然气销售价格做出批复。非居民天然气和工业用天然气实行新定价标准,非居民天然气销售综合价格由每立方米3.65元调整为4.03元。工业用天然气销售综合价格由每立方米3.07元调整为3.25元。该标准自2014年9月1日执行。

另外,市物价局要求燃气公司按照价格和收费公示制度的有关规定,实行明码标价并向社会公示。

## 三小时查处 50余辆黄标车

本报10月16日讯(记者 张磊 通讯员 肖华荣 董佳庆) 15日晚,德州交警直属二大队在晶华大道与天衢东路交叉口、东风东路与康博大道路口、广川大道与太阳湖路交叉口开展黄标车专项整治行动,仅三小时查处违法黄标车50余辆。

15日晚8时,在东风东路与康博大道路口,12名执勤民警分五组在四个方向,对该路口车辆拦截检查。行动开展几分钟,一辆10多米长,满载搭载钢材的大货车就被拦了下来。“这种车俗称‘绿蛤蟆’,是典型的黄标车。”执勤民警介绍。“粘帖黄色环保标志的车辆,尾气排放污染严重,政府正在引导车主提前报废。”



## 赶工期

距供暖季越来越远,10月15日,青年路西延线上的供暖管道更换施工正在加紧赶工,以确保按时供暖。

本报记者 马志勇 摄

## 灾情直接致损近三千万元

本报10月16日讯(记者 李榕 通讯员 柳俊星) 10月15日,2014年全省自然灾害情况会商会议在德州召开,会上,德州对2014年灾情评估情况及受灾人员冬春生活困难状况进行汇报,全市受灾人口3.71万人,玉米、棉花、蔬菜等农作物受灾严重。

“受自然气候条件影响,一般情况下德州洪涝灾害对农业生产影响最大。总体来讲,与去年相比,今年灾情较

轻,与常年相比,德州今年也属轻灾之年。”德州市民政局救灾科工作人员称。

根据初步摸底统计,全市因灾生活困难需救助3.4万人,其中需口粮救助2.21万人,需衣被救助0.66万人,需取暖救助0.82万人,需其他生活救助0.35万人。“下一步,德州将排查出来的需救济人口对象进行分类排队、登记注册,建立冬春救济台账,确保救助对象得到及时有效救助。”该工作人员称。

## 67名食品化验员接受培训

本报10月16日讯(记者 王乐伟 通讯员 高静) 16日,德州市质检所第30期食品企业化验员培训班开课,德州市67名化验员参加了培训。

据了解,2008年,德州市质检所被山东省质量技术监督职业技能鉴定所授权,获得了食品检验员培训资质,质检所在对全市食品化验员进行检验理论与实验操作培训并经考试合格后,颁发职业资格证书。

培训班每期培训共历时5天,其中三天为理论知识培训,重点学习食品分析基础知识、食品分析中的仪器分析方法等。

截至目前,质检所已成功举办了30期食品化验员培训班,累计对德州市800余家、3500余名化验员进行了培训,并顺利通过了理论和实践考试取得了职业资格证书,有效提升了食品企业检验人员的技术能力,推动了德州市食品企业健康有序发展。

## 时集变电站 投产送电

本报10月16日讯(记者 贺莹莹 通讯员 代兆民 王衍) 16日,记者从国网德州供电公司了解到,220千伏时集变电站一次性送电成功,正式投产运行。该站的投运使相对薄弱的德州东北部电网可靠性显著增强,有效满足地方经济发展的需要。

“时集站是德州电网第四座220千伏的智能变电站,全站采用无人值守设计,本期投运了180兆伏安变压器1台。”国网德州供电公司的工作人员说,该站位于宁津县时集镇,工程自2013年开工建设,远景规划安装180兆伏安变压器3台,220、110千伏出线分别为6回和12回。